

---

# 发言稿

尊敬的各位领导、各位来宾、女士们、先生们：

大家下午好！

首先要感谢广东省政府、省商务厅以及新加坡贸工部和企业发展局搭建这么好的平台，让来自世界各地的华侨、华人企业家欢聚狮城、共谋发展。

中新建交 30 余载，随着李显龙总理今年 3 月第三次到访广东，在双方元首的外交引领下，中新关系已从“与时俱进的全方位合作伙伴关系”提升为“全方位高质量的前瞻性伙伴关系”。而自 2022 年 1 月 1 日 RCEP 正式生效实施后，将有助于更好的联通广东和新加坡两地市场，促进两地经济的双循环，推动新的发展格局。

金鹰集团作为一家世界领先的多元化跨国工业集团，和广东、新加坡都有着密不可分的联系。我们的集团总部在新加坡，发展至今已有 56 年，业务包括林浆纸、棕榈油产品、特种浆与再生纤维素纤维和清洁能源等四大板块，总资产超过 300 亿美元，全球员工 6 万多人。集团旗下的造纸、无纺布和 LNG 清洁能源三大板块均已落户广东，总投资近 200 亿元。其中落户广东江门年产 150 万吨的高档文化纸生产基地是全中国最大的文化纸生产商，在中国的市场占有率连续多年稳居第一，并连续多年荣获省和国家的环保荣誉及奖项。集团的清洁能源板块落户于广东阳江，和广东省能源集团合资建设的阳江 LNG 储气库项目正在建设中，预计明年中旬进入试运行。集团还在阳江投资热电联产燃气电厂项目，预计今年下半年开工，助力广东清洁能源产业的发展。

去年是金鹰集团成立 55 周年，也是集团进入广东 20 周年。作为在广东发展多年的侨资代表，我们深有体会。广东作为中国经济发展的“领头羊”、国家“一带一路”的桥头堡，在这里我们充分感受到政府敢于探索、敢于创新、敢于担当的作风。所谓“种得梧桐引凤来”，多年来，广东省政府不断深入推进改革，持续优化营商环境，成功打造出一片营商沃土，让企业在此深耕、壮大。特别值得一提的是，在过去三年的疫情期间，全球经济下滑，全国经济也面临挑战。广东省委、省政府连续发布多项“稳经济、促发展”政策，帮助企业渡难稳局。为配合广东“六稳、六保”的工作，也是基于多年来对广东营商环境的信赖，金鹰集团主席陈江和先生在疫情期间逆势而上，加大在江门的投资力度，2020 年 7 月与江门市政

---

府签订了增资 200 亿元合作框架协议。协议签订后省商务厅及江门市政府、相关部门自上而下建立企业服务专班，快速解决企业需要的用地、能耗指标等困难和问题，同时出台外商投资企业的鼓励奖励政策，进一步支持企业做大做强，如此的魄力和效率让协议中的年产 45 万吨高档文化纸项目于同年年底施工，2022 年 3 月正式投产。从签约到投产不到 18 个月的时间，不仅刷新了集团的历史速度，更是让我们看到省、市政府高效服务的“加速度”。

广东地处粤港澳大湾区的核心区域，拥有便利完善的海陆空交通网，也靠近市场。自《粤港澳大湾区发展规划纲要》实施以来，整个城市群始终坚持优化外资营商环境，强化高质量的对外开放。2022 年，其经济总量超 13 万亿元人民币，拥有 5 个 GDP 万亿元量级城市，世界 500 强企业更达到 25 家。作为在粤投资多年的侨资集团，我们有幸成为广东不断发展的见证者、建设者和受益者。而今，广东将迎来新一轮更远的腾飞，金鹰集团也会充分发挥资源一体化的优势，积极配合广东高质量发展、制造业当家的步伐，引进集团的棕榈油产业板块。结合疫情后消费者对个人卫生护理产品日益增加的需求，集团也会通过现有在江门的无纺布产业延伸，充分带动湿巾、面膜等多元化下游业务的发展。在此，金鹰集团也邀请其他新加坡企业，陪同我们一起抓紧这发展的机遇，加快在广东投资的计划。

“凡益之道、与时偕行，中新合作、源远流长”；而今，我们站在历史发展的新起点、新高度上，愿中新两国携手并进，共同开创更美好的明天！预祝本次大会圆满成功，祝大家身体健康、阖家幸福！谢谢！

2023/6/16